

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِہٖ وَسَلَّمَ

جسٹریبل ممبر

دو روزہ

# لفظ

یومہ روزنامہ

The Daily

## ALFAZ

RABWAH

قیامت

فی بیچما ۲ ایسے

روز دین توڑ

جلد ۵۶ ۹ اکتوبر ۱۹۲۹ء ۲۹ نومبر ۲۰۹

### اجتہاد احمدیہ

• راولپنڈی ۱۸ اکتوبر (ذریعہ فون) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ بصرہ العزیز کی مسیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ  
کلی حضور نے مول انز کا نئی نیشنل میں وسیع بنانے پر منقہ ایک برس کا نفس سے خطاب فرمایا جس میں حضور نے اپنے سفر یورپ کے کو اٹھ اور ان کے نتائج و اثرات سے اجازت لویوں کو آگاہ فرمایا۔ اور ان کے مختلف سوالوں کے جواب دئے بعد دوپہر حضور نے اس دعوت میں شرکت فرما کر اس کا مقامی جہت کی طرف سے وسیع پیمانہ پر اہتمام کیا تھا۔ برسوں کے شام نیشنل میں مول میں حضور کے اعزاز میں استقبال و دعوت کا اہتمام تھا۔ ازراہ شفقت حضور نے اس میں شرکت فرمائی (حضور کی مصروفیات کے متعلق مفصل خبر گل کے پرچ میں ملاحظہ فرمائیں)

• ۱۸ اکتوبر سیرالیون میں کے مبلغ  
انچارج محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر  
اور سید گل مشنری کرم ڈاکٹر ضیا الدین  
صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس تین مغربی افریقہ  
دہاں کئی سال تک خدمت اسلام کا  
فریضہ بحالانے کے بعد گل مورخہ ۱۸ اکتوبر  
کی شام کو جناب انجمن کے ذریعہ رو  
پہن تشریف لائے۔ احباب نے بہت کثیر تعداد  
میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر دوپہر  
اسلام کا پرچم کھڑے ہوئے۔ احباب  
نے انہیں بخیریت پھولوں کے ہار سے  
اور مصافحہ و مبالغہ کر کے مراد سلسلہ میں  
ان کی کامیاب مرحمت پر ان کی خدمت  
میں مبارک باد پیش کی۔ احباب جماعت  
دعاؤں کے اللہ تعالیٰ ان کا مکر سلسلہ  
میں دایں آہ مبارک سے انہیں پیش از  
پیش خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

• محکم مولوی عبدالکرم صاحب شرما جو  
یوگنڈا میں کے انچارج تھے ان کی  
بیماری گھٹیا ہو گئی ہے۔ اور مولوی محمد احمد  
صاحب جو پہلے کینیا کے مبلغ انچارج تھے  
انہوں نے اب یوگنڈا میں انچارج لے  
لیا ہے۔ احباب دعاؤں کی اللہ تعالیٰ  
محکم شرما صاحب اور کرم صوبی صاحب  
کو ان کے نئے مشنوں میں سبقت  
امن طریق پر کام کرنے کی توفیق عطا  
فرمائے۔

• ناہیجریا میں مشرقی صوبے کے دفاع  
سے الگ ہونے کے اعوان کے نتیجہ  
میں دہاں کے حالات کسی قدر محدود ہیں  
لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے  
جملہ مبلغین اور جماعت کے دوست بکثرت  
ہیں۔ احباب ناہیجریا میں امن کے قیام  
اور سلسلہ کی ترقی کے لئے دعا میں کرتے  
ہیں۔ (درکات تبشیر روہ)

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ایمان باللہ کے نہانی اقرار کے ساتھ عملی شہادتوں کا ہونا ضروری ہے

## جب تک عملی شہادتیں ساتھ نہ ہوں نہیں کہا جا سکتا کہ انسان خدا کو مانتا ہے

”خدا تعالیٰ پر ایمان دو قسم کا ہے۔ ایک وہ ایمان ہے جو صرف زبان تک محدود ہے اور اس کا اثر افعال اور اعمال پر کچھ نہیں۔ دوسری قسم ایمان باللہ کی ہے کہ عملی شہادتیں اس کے ساتھ ہوں۔ پس جب تک یہ دوسری قسم کا ایمان پیدا نہ ہو میں نہیں کہتا کہ ایک آدمی خدا کو مانتا ہے۔ یہ بات میری سمجھ میں نہیں آتی کہ ایک شخص خدا تعالیٰ کو مانتا بھی ہو اور پھر گناہ بھی کرتا ہو۔ دنیا کا بہت بڑا حصہ یہی قسم کے ماننے والوں کا ہے میں جانتا ہوں کہ وہ لوگ اقرار کرتے ہیں کہ ہم خدا کو مانتے ہیں مگر یہ دیکھتے ہیں کہ اس اقرار کے ساتھ ہی وہ دنیا کی نجاستوں میں مبتلا اور گنہ گار کی کہ ورتوں سے آلودہ ہیں۔ پھر وہ کیا بات ہے کہ وہ خاصہ جو ایمان باللہ کا ہے اس کو حاضر و ناظران کہ پیدا نہیں ہوتا؟ دیکھو انسان ایک ادنیٰ درجہ کے چوہے سے چار گویا حاضر ناظر دیکھ کر اس کی پتہ نہیں اٹھاتا۔ پھر اس خدا کی مخالفت اور اس کے احکام کی خلاف ورزی میں دلیری اور جرأت کیوں کرتا ہے جس کی بابت تجھ سے مجھے اس کا اقرار ہے میں اس بات کو مانتا ہوں کہ دنیا کے اکثر لوگ میں جو اپنی زبان سے اقرار کرتے ہیں کہ ہم خدا کو مانتے ہیں کوئی پریشہ کرتا ہے کوئی گاڑکتا ہے کوئی اور نام رکھتا ہے مگر جب عملی شہادتیں ان کے اس ایمان اور اقرار کا امتحان لیا جاوے اور دیکھا جاوے تو کھنڈ پڑے گا کہ وہ نرا دعوے ہے جس کے ساتھ عملی شہادت کوئی نہیں۔

انسان کی فطرت میں یہ امر واقعہ ہے کہ وہ جس چیز پر یقین لاتا ہے۔ اس کے نقصان سے بچنے اور اس کے منافع کو لیتا چاہتا ہے۔ دیکھو کھیا ایک ٹہر ہے اور انسان جب کہ اس بات کا علم رکھتا ہے کہ اس کی ایک رتی بھی ہلاک کرنے کو کافی ہے تو کبھی وہ اس کو کھانے کے لئے دلیری نہیں کرتا اس لئے کہ وہ جانتا ہے اس کا کھانا ہلاک ہونے ہے۔ پھر کیوں وہ خدا تعالیٰ کو مان کر ان نتائج کو پیدا نہیں کرتا جو ایمان باللہ کے ہیں۔ اگر کھیا کے برابر بھی اللہ تعالیٰ پر ایمان ہو تو اس کے جذبات اور جوشوں پر موت وارد ہو جاوے مگر ہمیں کھنا پڑے گا کہ مرقا قول ہی قول ہے۔ ایمان کو یقین کا ثابت دیا گیا ہے۔ اپنے نفس کو دیکھو کھیا اور کھیا کھاتا ہے جو کھتا ہے کہ میں خدا کو مانتا ہوں۔ پس پھر فرض انسان کا یہ ہے کہ وہ اپنے اس ایمان کو درست کرے پورہ اللہ پر رخصتا ہے یعنی اس کو اپنے اعمال سے ثابت کر دکھائے کہ کوئی فعل ایسا اس سے سرزد نہ ہو جو اللہ تعالیٰ کی شان اور اس کے احکام کے خلاف ہو“ (مفہوم جلد چہارم ص ۲۱۲)

# شرف انسانی کس طرح حاصل ہوتا ہے

(۲)

اسلام شرف انسانی کا یہ نظریہ پیش کرتا ہے۔

لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَنِ تَقْوِيمٍ  
رَكَدًا نَكَاةً أَسْفَلَ سَافِلِينَ إِلَّا الَّذِينَ  
آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ فَلَهُمْ أَجْرٌ غَيْرُ  
مَمْنُونٍ

یعنی ہم نے انسان کو بہترین نسبت میں پیدا کیا ہے۔ پھر اس میں پستیوں کی طرف گرنے کا رجحان رکھ دیا ہے۔ تاہم جو لوگ ایمان لے آتے ہیں۔ اور مناسب اعمال بجا لاتے ہیں۔ ان کے لئے غیر محدود اجر ہیں۔ اس کے مقابلہ میں الٰہی سوشلزم کرتا ہے۔ انسان بے جان ادویات کے کیمیائی امتزاج کی ایک حالت ہے۔ یعنی ایک ذرہ ہے جو مادیاتی حرکت سے جاندار بن جاتا ہے اور جب مرتا ہے تو پھر ذرہ بن کر گردشِ نانو کے ساتھ گردش کرتے جلتے ہیں۔ مہنگیوں میں جو فرق ہے اس کو عقلمند انسان محسوس کر سکتا ہے۔ اسلام مادی قوتوں سے منع کرتا ہے۔ وہ بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ روح انسانی کو مادہ سے پیدا کرتا ہے۔ ذرہ مادہ خود بخود یہ صورت اختیار نہیں کر سکتا۔ کیونکہ بے جان سے جاندار خود بخود پیدا نہیں ہوتا۔ صرف یہ جان لینے سے کہ فلاں چیز کس طرح بن جاتی ہے۔ اس چیز کے معجز وجود میں لانے والے یعنی اس کے خالق سے انکار کی وجہ نہیں ہوتی۔

الرضی اسلام اس سے نہیں روکتا۔ کہ انسان اس عمل کے تمام مادی مارج کو جتنے جن سے گزرنے کے بعد بے جان مادہ جاندار بن جاتا ہے۔ اور انسان کی صورت اختیار کر لیتا ہے۔ مگر اسلام اللہ کے طریق کار سے بچھڑ کر یہ بھی تہمتا ہے۔ کہ بے جان مادہ کو جاندار بنانے والا کون ہے۔ اور کون ہے جس نے خود مادہ کو ایسا بنایا ہے کہ وہ ان مارج سے گزر کر جاندار بن جاتا ہے۔ وہی خالق کائنات ہے۔

اس طرح اسلام انسان کو اس بات پرستی سے آزاد کرتا ہے۔ جو اللہ کی طرہ امتیاز ہے۔ چنانچہ اسلام کا خدا فرماتا ہے۔

رَسُخَسْرُ نَسْكُوَ مَا فِي السَّمٰوٰتِ وَمَا فِي الْاَرْضِ  
جَمِيعًا رَجٰۤيۡۡۙ ۱۳

اور اللہ تعالیٰ نے جو کچھ آسمانوں اور زمین میں ہے۔ سب کچھ تمہاری خدمت کے لئے لگا دیا ہے۔ کیا اللہ ایسے شرف انسانی کا تصور بھی کر سکتا ہے۔ اللہ تو انسان کو ذرے ذرے کے سامنے سجدہ پڑھاتا ہے۔ ایک محمد اپنی زندگی قائم رکھنے کے لئے ذرے ذرے کی نلامی کرتا ہے۔ مگر اسلام کائنات کے مستقل نظریہ ہی بل دیتا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ کائنات کا ہر ذرہ تمہارا غلام بنا دیا گیا ہے جس طرح چاہو اس سے کام لو۔ اس طرح اللہ جس بات کو انسانی شرف سمجھتا ہے۔ وہ حقیقت میں کائنات کی غلامی ہے۔ وہ ذلیل ہو کر ایک ذرے سے اعتماد کرتا ہے۔ وہ عاجز بن کر مادے سے قائلہ ہوتا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ لہے اللہ کے دانو اے گوشت کے ٹکڑے۔ اسے پھلوں تم میرے پیٹ میں نہ جاؤ گے تو میں مر جاؤں گا۔ اس کے برخلاف ایک مومن جانتا ہے۔ اسے چاند اسے سورج اور اسے ستارے۔ اسے منار اسے پانی۔ ہوا۔ سیلیو تم میرے غلام ہو۔ آؤ میری خدمت کرو۔ میں اشراف مخلوقات ہوں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم تمام

اشراف مخلوقات ایک دوسرے کی مدد کرو۔ اس میں کوئی ذلت کسی کے لئے نہیں ہے۔ کیونکہ مذاق حقیقی تو اللہ تعالیٰ ہے۔ کوئی انسان دوسرے انسان کا رزاق نہیں ہے۔ اس لئے ایک دوسرے کی اللہ تعالیٰ کے دیئے ہوئے رزق سے مدد کرنا کسی کے لئے بھی باعظہ عار نہیں ہے۔ نہ مدد دینے والے کے لئے اور نہ مدد لینے والے کے لئے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ سے محبت اور اس کے شکر بجالانے کا سوا ہے۔ اس لئے طوطی ہے۔ مگر جبر سے دوسرے کا کیا ہوا رزق آپس میں باتشایست تو پرے درجہ کی ذلت ہے۔ اور بچی چیز ہے جو دنیا میں باعظہ فساد ہو رہی ہے۔ مگر چونکہ اسلام اعتدال کا دین ہے۔ وہ عمل کا بھی علاج کرتا ہے۔ اس لئے اس نے ذکوۃ اور صدقہ کا اصول مقرر کیا ہے۔ صاحبِ نصاب سے مال کا صرف پالیسیوں حصہ حکومت طلب کر سکتی ہے۔ اس کے علاوہ صدقات میں جو طوطی ہیں۔ جب کوئی حکومت ذکوۃ اور صدقات وصول کرنے کا نظام نہ رکھتی ہو۔ تو مسلمان کو اجازت ہے کہ وہ اپنے طور پر ان کو جائز طور پر استعمال کرے اس کے لئے قواعد ہیں۔ الٰہی سوشلزم کوئی قدرتی نظام نہیں پیش کرتا۔ مگر اگر اسلامی حکومت کا نظام ہو تو ذکوۃ اور صدقات کی تقسیم وہ اسلامی قانون کے مطابق کرتی ہے۔ ورنہ خود انسان ان قواعد کے مطابق سرانجام دے سکتا ہے۔ الٰہی سوشلزم تو جانتا ہے کہ اگر کوئی واقعی حاجت مند ہو۔ تو اس کو بھی اپنے طور پر اپنی کمائی میں سے نہ دو۔ اور وہ فریب دے بھی کس طرح کیونکہ اس کی مالی کمائی تو حکومت لے جاتی ہے۔ اس کو تو صرف لارہ مٹا ہے۔ اپنے گزارہ میں سے کما دے۔ دوسرے حاجت مند کو دے تو آپ بھوکا مرے۔ یا اپنے بال بچوں کو بھوکا مارے مگر اسلام مادی کمائی کو اہم نہیں دیتا۔ دوسرے حاجت مند کی خدمت کے لئے کچھ نہ کچھ بچنے سے اور طرح ایک انسان جو دوسرے حاجت مند انسان کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے دیتا ہے۔ وہ لینے والے پر احسان نہیں دھرتا۔ اور صدقہ لینے والے کے لئے اگر وہ واقعی حاجت مند ہے۔ اس میں کوئی عار کی بات نہیں۔ البتہ اسلام صدقہ لینے کو اس لئے برا سمجھتا ہے۔ کہ یہ انسان کو سست اور بے غیرت بنا دیتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جہاں صدقہ دینے پر برا زور دیا ہے۔ وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے آپ پر اس کو حرام ٹھہرا کر فتنہ بھی پیش کر دیا ہے۔ اور اس بات پر بھی زور دیا ہے۔ کہ اپنی حاجت خود اپنے زور بازو سے پوری کرو۔

## قطعات

پرے افلاک سے کیا جستجو ہے

جسے تو ڈھونڈتا ہے رو برو ہے

گریز انساں سے کیا ممکن ہے؟ جب وہ

ستاروں سے بھی محو گفتگو ہے

جہاں ہنگامہ زار رنگ و بو ہے

بتائے دل تجھے کیا آرزو ہے؟

بھجتا ہوں میں تیرے سوزِ غم کو

مرے ساتھ آج مجھے بھی جستجو ہے

مجلس ختم ام الاحمدیہ کراچی

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطاب

(مترجم: بشیر الدین صاحب عیسیٰ معتد مجلس ختم ام الاحمدیہ کراچی)

مؤرخہ ۲۲۔ اگست ۱۹۷۷ء شام مجلس ختم ام الاحمدیہ کراچی کا اجلاس امام احمدیہ ہال میں منعقد ہوا جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطاب فرمایا۔ انصار اور اطفال نے بھی بہت بڑی تعداد میں اس جلسہ میں شرکت کی۔ جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو عبدالرشید صاحب سماطری نے کی۔ تلاوت کے بعد حضور اقدس نے خطاب سے ان کا حمد دہرایا۔ چوہدری فخر اللہ خان صاحب نے "کلا و محمدود" سے نظم "نہانہن جماعت" خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ ملک مبارک احمد صاحب کا مجلس ختم ام الاحمدیہ کراچی نے خاص نام و شہرت کی خدمت پر پورٹہ حضور کی خدمت میں پیش کی۔ بعد حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطاب کا آغاز فرمایا۔ حضور کا پُر معارف خطاب مختصراً اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔۔

قرآنی کرنے کی آواز ان کے کانوں میں پڑے تو وہ پورے طور پر اس کے لئے حاضر ہو گئیں۔ میری جملہ کوششوں کا یہی مقصد ہے کہ جو وعدے غلبہ اسلام کے لئے کئے گئے ہیں وہ پورے ہوں۔ اس لئے آپ بھی دعا کریں اور میں دعا کرتا ہوں کہ ہم اس طرح سے اپنی ترمیم کر لیں کہ نہ میں خدا تعالیٰ کے سامنے شرمندہ ہوں اور نہ ہی آپ۔

اس کے بعد حضور نے دعا فرمائی اور جلسہ بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔ جلسہ کی حاضری ایک ہزار کے لگ بھگ تھی جلسہ کے بعد حضور نے خدام اور دیگر جملہ احباب جماعت کو مصافحہ اور ملاقات کراچی بخشا۔ جلسہ کی کارروائی ۱۲ بجے گھنٹے تک جاری رہی۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی عنہ کا ارشاد ہے

"امانت فنڈ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرنا نا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمتِ دین بھی۔"  
(انصر امانت تحریک جدید)

جماعت کو آئندہ زیادہ قریبوں دینی پڑیں گی۔ جماعت کو اس مقام پر پہنچانا ضروری ہے کہ جب بھی اسلام کی خاطر

خبریں نمایاں طور پر نشانہ لگیں۔ بارہ پادریوں پر مشتمل ایک وفد نے کئی گھنٹے مجھ سے تبادلہ خیال کیا اور مجھے ان تک اسلام کا پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ کوپن ہیگن میں مسجد دیکھنے والوں کا تانتا بندھا رہا تھا۔ میں نے قریباً ہر جگہ اپنی روپ کو شہسوار کیا کہ دنیا میں دو تباہیاں آچکی ہیں اہل اب تیسری بڑی تباہی سر پر رکھی ہے۔ اس تباہی سے بچنے کا ایک ہی ذریعہ ہے اور وہ یہ آپ ایدہ تعالیٰ کے تعلق قائم کر لیں اور اسلام قبول کر لیں۔

حضور نے فرمایا سفر کے دوران احباب جماعت نے میرے ساتھ غیر معمولی محبت اور خلوص کے جذبات کا اظہار کیا۔ لوگ دور دور سے آتے رہے۔ اذان نمازوں میں شامل ہوتے رہے۔ پھر جب واپسی کا وقت آیا تو اپنے امام سے جدائی کا ان کو بہت رنج تھا۔

حضور نے فرمایا میں نے اس سفر میں خدا تعالیٰ کی قدرتوں اور تائیدوں کو غیر معمولی رنگ میں دیکھا ہے۔ یورپ میں جو لوگ مسلمان اور احمدی ہو رہے ہیں وہ اخلاص اور عقیدت اور قرآنی کا قابل قدر مظاہرہ کر رہے ہیں۔ تو مسلم احمدی بہنوں نے کھانا خود پکانے کا انتظام کیا اور چائے وغیرہ کے لئے بھی انتظامات کئے جس سے جماعت کی کثیر رقم کی محبت ہوئی۔ انہوں نے سارا کام اپنے ہاتھ سے کیا۔

آخر میں حضور نے فرمایا کہ ہماری

حضور نے فرمایا۔ جماعت احمدیہ کے اندر جو تنظیمیں ہیں وہ اس کے بازو ہیں جو جماعت کی صحیح ترمیم کرنے ان میں قریبائی و ایثار کا جو شہ پیدا کرتے ہیں۔ مجھے آئندہ بھی ان مضبوط بازوؤں کی ضرورت ہے تاکہ ہماری قریبوں کی رفتار زیادہ تیز ہو سکے۔

حضور نے فرمایا کہ ذکر کرتے ہوئے فرمایا میں نے یہ سفر اختیار کرنے سے قبل بہت دعا کی کہ یہ سفر با برکت ہو اور بہت سے دوستوں سے بھی دعا مانگی کہ وہیں بلا خسر ایک بھر خواب میں نے دیکھا جس سے فیضیت میں بلا شائبہ پیدا ہو گئی چنانچہ میں نے سفر اختیار کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ بہت سے بھائیوں اور بہنوں نے بھی بھر شہ خواہیں بلکہ سفر کے دوران دو بڑے مقصد پیش نظر رہے۔ ایک جماعت کا جائزہ لینا اور ترمیم کرنا۔ کیونکہ دوستوں سے سننے اور ان کے مسائل کو حل کرنے سے ترمیم کا موقع ملتا ہے۔ یورپ کے لوگوں کا انتہا کرنا۔ وہ لوگ ویسے تو ستاروں تک پہنچنے کی کوشش کر رہے ہیں لیکن دینی لحاظ سے بہت گمراہے ہوئے ہیں۔ میں نے ان کو بتایا کہ یا تو تم اللہ تعالیٰ کی طرف آ جاؤ اور اسلام قبول کرو ورنہ تم تباہ ہو جاؤ گے۔

حضور نے فرمایا کہ دوران سفر میں نے خدا تعالیٰ کی قدرتوں کے ایسے جلوے دیکھے جن کا تصور کرنا بھی ممکن نہ تھا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ فرشتے نازل ہو کر ہماری تائید کر رہے ہیں۔ یورپ کے لوگوں نے بہت تباہی اور محبت کا اظہار کیا۔ گشتگو کے اچھے مواقع میسر آئے۔ مشہور اخباروں نے تصاویر کے ساتھ

## مخلصین جماعت کے حق میں حضرت المصلح الموعود کی تین دعائیں

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۵ مئی فرمایا۔

- (۱) اگر تمہیں ایسی ایک تحریک جدید میں حصہ لینے کی توفیق نہیں ملی تو اللہ تعالیٰ تمہیں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور تمہارے دل کی گرہیں کھول دے۔
- (۲) اور اگر تمہیں اللہ تعالیٰ نے اس میں حصہ لینے کی توفیق تو دی ہے لیکن تم نے اپنی حیثیت کے لحاظ سے اس میں حصہ نہیں لیا تو اللہ تعالیٰ تمہیں پناہ عطا فرمائے تا تم اپنی حیثیت کے مطابق اس میں حصہ نہ لے سکو۔
- (۳) اور اگر تم نے اس میں حصہ لیا تھا اور اپنی حیثیت کے مطابق لیا تھا لیکن اپنی کمی شامت اعمال کا وجہ سے یا کسی عیب وری کی وجہ سے تم اپنا وعدہ پورا نہیں کر سکتے تو اللہ تعالیٰ تمہاری شامت اعمال اور محبوبیوں کو دور کر دے اور تمہیں اپنا وعدہ پورا کرنے کی توفیق بخشنے۔

یاد رہے کہ سالِ رواں میں چندہ تحریک جدید کی وصولی کی آمدنی تاریخی اس وقت تک ہے۔

(قائم مقام وکیل الممال اول تحریک جدید)

### حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ الفضل لیسے مذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔

(مہینجر الفضل ریڈیو)

### سفر یورپ کا میاب مراجعت پر لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی خدمت میں سپاسنامہ

مؤرخہ رستمبر کو مسجد مبارک ربوہ میں ملک پیوہری محمد صدیق صاحب ایم۔ اے صدر کوئی ربوہ نے لوکل انجمن احمدیہ کی طرف سے مندرجہ ذیل سپاسنامہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کیا۔

سیدنا! بالآخر ہم اس امر کا ذکر کرنا بھی ضروری سمجھتے ہیں کہ خدا کے فضل سے پوری محنت سے حضور کی عدم موجودگی میں خلافت سے دل وابستگی اور نظام کی پابندی کا نہایت شاندار اور قابل تقلید نمونہ پیش کیا اور جماعت کا قدم ہر لحاظ سے ترقی کی طرف بڑھا رہا۔

پیارے آقا! جماعت نے آپ کی ہر آواز پر مشروع سے لیکر کہا اور خدا تعالیٰ نے اسے حضور کے ارشادات کی تعمیل کرنے کی ہمیشہ توفیق بخشی ہے لیکن جو عظیم کام انجام دینے کے بعد آپ کا میاب واپس تشریف لائے ہیں اس نے حضور کے عمام میں تیا و لولہ اور نیا جوش پیدا کر دیا ہے اور وہ سچے دل سے ہر اس تحریک پر لبیک کہیں گے جو حضور ان کی بہتری اور دین و دنیا میں ترقی کے لئے قرا رہی ہے۔

آخر میں حضور کے یہ ناپذیر غلام حضور کی خدمت، قدس میں مؤدبانہ تمنا سن کر رہتے ہیں کہ حضور انرا شفقت ہمارے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریاں دور فرمائے ہمیں زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیشہ خلافت احمدیہ سے وابستہ رکھے۔ آمین اللہم آمین۔

والسلاط  
ہم ہیں بستنی محمود کے میکن  
اور حضور کے ادنیٰ خادم

احل ربوہ

علاوہ ازیں حضور نے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند عزیز جلیل حضرت مسیح موعودؑ کے متعلق چنانچہ حضور علیہ السلام کے نائب ہونے کی حیثیت سے مضمرین یورپؑ پوریوں کا سامنے پیش فرما کر انہیں دعوتِ مقابله دی غرضیکہ جس لحاظ سے سبھی دیکھا جائے یہ عظیم الشان سفر اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ نہایت درجہ کا میاب اور مبارک ثابت ہوا۔ خدا کے یہ جزاؤں فتوحات و برکات کا پیش خمر ثابت ہوا اور اسلام اہل کتاب صلح کر رہے یورپیوں کو اب وہاں سے چلنے لگے۔ مغرب اقوام جلد سے جلد خدا تعالیٰ کی توحید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں حضور کے ہاتھوں اسلام کے عالمگیر غلبہ کا زمانہ قریب قریب تو آجائے اور دنیا میں ایک ہی تمدن ہو اور ایک ہی پیشوا۔ آمین۔

ہیں پناہ لیں یا پھینکنے کے لئے تیار ہو جائیں اور خدا تعالیٰ کے نزدیک ان پر محبت قائم ہو جائے۔  
محبوب آقا! اس مبارک سفر کے یہ دونوں مقاصد نہایت شاندار طور پر پورے ہوئے۔ مغربی ممالک کی جماعتوں کے افراد نے جن کے لئے مرکز میں آنا مشکل تھا حضور کی زیارت کا مشرف حاصل کیا اور اپنے ایمان اور روحانی قوت کو بڑھایا حضور کے کلمات یقینات مسلمان کے اندر ایک نئی روح بیداری کی پیدا ہو گئی۔ نیر ہوں نے محسوس کیا کہ برکاتِ خلافت کے نتیجے میں ایک مبارک وجود کے مقدس دل میں کس طرح ان کا محبت جاگزیں ہے۔ دوسری طرف حضور نے یورپین اقوام کو اور ان علاقوں میں رہنے والے دوسرے ملکوں کے باشندوں کی وساطت سے تمام دنیا کو آنے والی عظیم تباہی اور اس کے ہولناک نتائج سے آگاہ کیا حضور کی آواز ہیکہ وقت لاگھوں افراد تک بڑھ کر یورپیوں کی ترقی پیش اور پریس پہنچی اور اس طرح ان پر محبت پوری ہو گئی۔ اس سلسلے میں جو خبریں ہیں پہنچتی رہیں وہ ہمارے لئے نہایت روح افزا اور فرحت بخش ہیں۔

اسی طرح حضور پر نور نے اس سفر کے دوران یورپ میں کئی سیدتوں کو جہاں کا اقتدار فرمایا جو حضور کے جہدِ خلافت کی یورپ میں تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہے۔ مسجد انشاء اللہ العزیز آئندہ خدا تعالیٰ کا نام بلند کرے اور اس کی عظمت و جلال کو ظاہر کرنے کا اہم ذریعہ ثابت ہوگی۔

نیر حضور نے اس سفر کے دوران لندن میں احمدی مہتمن ہال کا سنگ بنیاد رکھا۔ گلگت میں مسیحی تعمیر کرنے کے لئے مناسب انتظام کی ہدایت فرمائی۔ نیر یورپ میں مشن کے مبلغین کی کا نفرنس میں شرکت فرما کر انہیں اپنی زریں نصائح سے توانا۔ اسی طرح جماعت احمدیہ انگلستان کے جہل لاند میں اجاب جماعت کو اپنے روح پرور اور پر محارت خطاب سے توانا۔

سیدنا واما! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ ہم اہل ربوہ حضور کی خدمت میں سفر یورپ سے بخیر و عافیت، کامیاب و کامران اور محظوظ منصور مراجعت پر دل کی گہرا محبتوں سے مبارکباد عرض کرتے ہیں۔ ہمارے دن خوشیوں سے معمور ہماری زبانیں خدا کی حمد و ثناء سے بربز ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضور یورپ میں نہایت کامیابی کے ساتھ پیغام حق پہنچانے اور وہاں اشاعت و تبلیغ اسلام میں وسعت کے لئے امکانات کا جائزہ لینے کے بعد ہمیں پھر رونق افزا فرمائے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ - ثَمَّ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

امام مہتمم۔ جماعت پبلک ہی حضور کی اس شفقت اور محبت سے ناواقف نہ تھی جو حضور کو اپنے وابستگان دامن سے ہے۔ لیکن اس سفر کے دوران حضور نے جماعت سے منشفقانہ جذبات کا اظہار فرمایا ہے اور جس قدر محبت اور اہمیت میں ڈوبے ہوئے الفاظ استعمال فرمائے ہیں ان کے بارگاہ سے ہر ایک خادم مرنگوں ہے اور اسے حضور کی محبت ذرہ نوازی سمجھ کر خدا کو شکر کا شکر ادا کرتا ہے کہ اس نے محض اپنے فضل سے اسے ایسا مشفق اور مہربان امام عطا فرمایا ہے کہ اس پر جس قدر بھی ناز کرے کم ہے اور اپنی خوش بختی پر جس قدر بھی فخر کرے تو ذرا ہے۔

ہمارے پیارے آقا! حضور کے قلب، مبارک میں جماعت کے افراد سے محبت اور عام بنی نوع انسان سے ہمدردی کا جذبہ بدرجہ اتم پایا جاتا ہے اور ہم اس کے گواہ ہیں۔ دراصل یہی وہ عظیم جذبہ حضور کے اس مبارک سفر کے محرک ہوئے۔ ایک طرف حضور کے قلب مبارک میں دور افتادہ احمدی بھائیوں کی محبت جوش ماریسی تھی تو دوسری طرف حضور کو یہ تعلق تھا کہ خدائی کوششوں کے مطابق آئندہ آنے والی عظیم تباہی دنیا کو جلد اپنی پیٹھ میں لے لے گی دنیا کی عظیم قومیں اپنی طاقت کے نشہ میں اس تباہی سے غافل ہیں اس لئے انہیں بروقت تمہید کرنا ضروری ہے تاہم اس تباہی کے آنے سے پہلے اسلام اور احمدیت کے صحیح پیغام

## شکریہ اجاب اور درخواست دعا

گزشتہ ماہ میں والد محرم چہ ری عفت اللہ صاحب کا پتے کا پریشین لاہور میں بڑا تھا جو بہت بچہ دار اور غریب تھا لیکن مالکِ حقیقی کا احسان عظیم ہے کہ جس نے محض اپنے فضل اور احباب جماعت اور بزرگوں کی دعاؤں کے طفیل انہیں دوبارہ زندگی عطا فرمائی اور صحت دی ہے۔ رقم بھر چکے ہیں مگر کمزوری بہت ہے۔  
خاک رہ ان تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں کا دلی شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے والد صاحب کی صحت کے لئے دعا فرمائی اور ان کی صحت کے بارہ میں دریافت کیا۔ انتہائی کوشش کے باوجود ہو سکتا ہے کہ خاک رہ کئی بھائیوں اور بہنوں کو فرداً فرداً جواب دے سکی ہو اس لئے میں بڑا ہی بفضل ان سب کا دلی شکریہ ادا کرتی ہوں اور درخواست کرتی ہوں کہ وہ آئندہ بھی ہمیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔  
(ڈاکٹر فہمیدہ عفت فضل عرسپتال ربوہ)

## نمایاں کامیابی اور درخواست دعا

خاک رہی بھانجی عزیزہ امرا کلیم نے کراچی یونیورسٹی سے ایم۔ ایس سی (زواکوجی) کا امتحان فرسٹ ڈویژن میں پاس کیا ہے اور یونیورسٹی میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔  
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو عزیزہ کے لئے ہر رنگ میں بابرکت کرے۔  
(نسیم سیفی از ربوہ)

# حضرت مرزا سلطان احمد صاحب

کے

## بعض اوصاف کا تذکرہ

از فقیر سید سعید الدین صاحب لاہور

حضرت مرزا سلطان احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت سید سعید علیہ السلام کے (پہلی بیوی سے) فرزند اکر تھے۔ خلافت تانیہ کے عہد میں بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔

فقیر سید رجب الدین صاحب لکھنؤ لاہور نے اپنی تصنیف "انجمن رازدہ" میں حضرت مرزا سلطان احمد کے عہد کے تحت ایک مقالہ لکھا ہے۔ جس میں حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم کے بعض اوصاف کا ذکر ہے۔ یہ مقالہ درج ذیل کی گمان ہے۔ (خواجہ مولانا احمد صاحب لاہور کا)

افسر بھی خوش نامت علم اور اہل معاملہ عام بھی مطمئن وہ اپنی چیزوں کے سہارے ترقی کرنے کرتے تھے۔ ان کے عہد کے تک پہنچے جو اس زمانے میں ایک ہندوستانی کی سہراج تھی سادہ لباس سادہ طبیعت۔ انکار اور مدت ان کے مزاج کا خاصہ تھا ان کی ذات کے برابر اس وقت پوری طرح نمایاں ہو کر سامنے آئے جب وہ ریاست بہاولپور کو ریہ جا کر پہنچے تھے۔ کوئی بھی داخل ہوتے ہی ملازمین سے کہا۔

"سلطان احمد اس ٹکٹا ٹکٹا کھانڈ اور ساز و سامان کا عادی نہیں، پتا چن ان کے کہنے سے تمام اعلیٰ قسم کا فرنیچر اور ساز و سامان اکٹھا کر کے ایک کمرے میں منتقل کر دیا گیا۔ انہوں نے اپنے رہنے کے لئے صرف ایک کمرہ منتخب کیا۔ نائش اور دکھاوا تو آتا ہی نہ تھا لباس اور نائش کی طرح کھانا بھی سادہ کھاتے۔

جب ملازمت سے ان کے بیکوشا دریا سرگرم ہونے کا وقت آیا تو اپنی دولت پہلی بیکوشا عظیم کے اختتام کے بعد حکومت کے خلاف ترقی مواصلات بنانے کو اپنی طرف سے ہنگامے شروع ہوئے۔ پہلے بہاولپور اور گوجرانولہ ان ہنگاموں کی لپیٹ میں آ گیا۔ مرزا سلطان احمد گوجرانولہ میں ڈپٹی کمشنر تھے۔ وہاں سب سے زیادہ ہنگامے ہوئے۔ عوام کے ہوش دہزدش کا یہ عالم تھا کہ لیکچرروں کی ہدایت کے برخلاف انہوں نے آئینی حدود کو توڑ دیا۔ بعض سرکاری

بیسے زدگوں سے ان کے دوستاں مراسم اور قریبی ذواب تھے اس زمانے میں ہوش موجود ہی نہ تھے۔ ان کے اس کی طرح عالی شان بریل تعمیر کرنے یا ان میں قیام کرنے کا تصور تھا۔ یہاں آتے اور اپنے قریبی اقارب و اصحاب کے پاس ٹھہرتے۔ عام لوگوں کے لئے سرایں نہیں۔ وقت و دستوں کے ہاں آتے اور یہ حالت قیام کرتے تھے انہوں نے اپنی شرافت کی علامت سمجھی جاتی تھی جہاں سے لوگ آتے تھے بلکہ یہ سمجھتے تھے کہ یہاں کا آنا اللہ تعالیٰ کی رحمت کا باعث ہوتا ہے اور جہاں غیب سے (پہلے ذوق ہونے کے آتا ہے) میرزا باقی اور جہاں کی وجہ سے آپس کے تعلقات کی بھی تجدید ہوتی رہتی۔

مرزا صاحب اعلیٰ سرکاری عہدوں پر فائز رہے اور میرے اکثر بزرگ بھی مختلف سرکاری محکموں سے وابستہ رہے انگریزوں نے کچھ ایسا ماحول پیدا کر دیا تھا کہ خوشحال گھرانوں کے لوگ بھی جب تک کسی سرکاری عہدے اور دفتر میں منصب پر فائز نہ ہوتے زیادہ باوقار نہ سمجھے جاتے تھے سرکاری ملازمت نشاں عزت تھی مرزا صاحب اردو فارسی اور عربی زبانوں پر بڑا عبور رکھتے تھے۔ انگریزوں کو نہیں جانتے تھے۔

سرکاری ملازمت میں انہوں نے اپنے فرائض بڑی محنت و ذہانت اور دیانتداری سے انجام دیئے۔ جس جگہ بھی رہے نیک نام رہے۔ بالادست

ملازموں کو نقصان پہنچا یا اور نہ ملے اس میں دوسرے کا پورا حوالہ دیا۔ ایک جرم عقیدہ تھا کہ ان میں باطن یا لاشعیاں اور اینٹ پتھر لئے ہوتے تھے۔ لکھنؤ کی طرف ہجرت مرزا سلطان احمد نے اپنی کمشنر گوجرانولہ اگر اپنے تہذیب اور خوش بیانی سے کام نہ لیتے تو یہ مشتعل لوگ نہ جانے کیا کر کے دم لیتے۔ مرزا صاحب نے اس پر جو ہوش اجماع کے سامنے ایسی سبھی ہوتی تھی کہ ان کی نفرت و بغض کی یہ آگ ٹھنڈی ہو گئی۔ وہی جلس مرزا سلطان احمد کی سرکردگی میں شہر کو داپس ہوا اور جن کی زبانوں پر وہ انگریز مردہ باد کے نعرے تھے وہ اب مرزا سلطان احمد زندہ باد کے جگہ سے لگاتار گئے۔

ترک مولانا کے ہنگامے ٹھنڈے پڑ گئے تو گورنر پنجاب نے ایک ملاقات میں مرزا سلطان احمد سے کہا کہ آپ گوجرانولہ کا انتظام ٹھیک فرما دے کہ سب کے۔ مرزا صاحب اس کے جواب میں بولے کہ لاہور میں تو پتھر ایکسی لیسوں بہ نفس نفوس موجود تھے پھر بھی یہاں کے ہنگاموں کو زد و کوب کیے۔ آپ یہاں روکتے تو یہ ہنگامے وہاں نہ پہنچتے۔ مرزا صاحب کے اس جواب سے مرزا معقول ہو کر پرتو صاحب طبیعت ہو کر رہ گئے۔

انگریز حکومت نے جب پنجاب میں مارشل لا نافذ کیا ہے۔ تو وہ بڑی سختی اور شدید آزد کش کا زائد تھا۔ امر قرا لاہور اور گوجرانولہ اور حافظ آباد کے باشندوں پر سب سے زیادہ سختی کی گئی۔ ان میں زمانے میں ذہن جماعت میں پڑھا تھا بڑے تشدد اور جبر و استبداد کا دور تھا۔ بھارتی ملکیت پنڈیٹ پر انگریزی سختی۔ ہر روز ایک سے ایک زیادہ حکم نافذ ہوتا شہری آزادی برطانوی سامراج کے شکنجے میں کبھی جاری تھی۔ حکم دیا گیا کہ کسٹمری تمام سرکاری کاروبار میں جمع کر دی جائیں۔ اس وقت لاہور میں مشکل سے پچاس سالہ کاروبار ہو گئے پھر حکم ہوا کہ موٹر سائیکل بھی بیٹھ کر دسویں پہنچا دی جائیں۔ اس کی بھی زدگوں کو بھرا قہر و تعزیر کر تھی بنی۔ مگر جو دست کا یہ سلسلہ اس حد پر پہنچا نہ کہ سکا۔ ایک اور زمانہ صاف ہوا کہ اس کی تعمیل میں سائیکل تک سرکاری تحویل میں دے دینا پڑا۔ حکم یہ تھا

کہ سائیکل پمپ اور غیب سمیت جمع کر لی جائیں جن سے چاروں کے پاس پمپ اور پمپ ہتھے انہوں نے بازار سے مولے کر مرگاہ حکم کی تعمیل کی۔ ایسا محسوس ہوتا تھا جیسے مارشل لا کی تلوار ہر کسی کے سر پر لٹک رہی ہے دائرہ محدود کے پاس بھی ایک سائیکل تھی جو کئی سال کی رفاقت کے سبب مجھے بہت عزیز تھی۔ میں اسے سس ساز و سامان دل پر لپیٹ کر کے ایسا کر سنیہ کے مرکز میں داخل کر آیا کیا کرتا، حکم عام، مرگ مفاہات! والد مرحوم اس زمانے میں حافظ آباد تعینات تھے جو فسادات اور ہنگاموں کے اعتبار سے کافی متاثر علاقہ تھا اور انگریزوں کی خاص ترجہ کا مرکز بن گیا تھا۔ انگریز ڈپٹی کمشنر نے ان سے دریافت کیا کہ آپ کے خیال میں مارشل لا کو کتنی مدت تک اور قائم رکھنا چاہیے۔

والد مرحوم نے دس گھنٹے عرض کیا: "صاحب! بہت ہو چکا ہے اب بس کرو" ان کے اس فقرے میں نہ جانے کتنے مشغلوں کا فریاد دفنان شامل تھا۔ ڈپٹی کمشنر اس فقرے کو سزا کر ایک دم سفید (SERIOUS) ہو کر خاموش ہو گیا۔ اس کی اس خاموشی کا دارا اس وقت کھلا۔ جب ایک ہفتے کے اندر اندر والد صاحب کا تبادلہ دوسرے علاقے میں کر دیا گیا۔ اس واقعے سے اندازہ ہوا کہ ہر سچ بات کچھ کچھ قربانی چاہتی ہے

جوانی کی کوتاہ نظری کے سبب میں نے والد صاحب کی خدمت میں عرض کیا کہ والد صاحب کو ڈپٹی کمشنر سے یہ کہنے کی کیا ضرورت تھی اس طرح حواد محواہ انگریزوں بالادست افسر کی آواز میں سہلی لی لیکن آج میں اپنی اس خام خیالی پر ہدایت محسوس کرتا ہوں کہ جن نے اس بھگوانڈان پر کبھی سوچا کہ گورنر انہوں نے تو یہ بلکہ کئے جہاں میں حاکم مطلق اور مصفوع حقیقی کے سامنے سر سوز ہونے کا ایک سبب پیدا کیا۔ اور یہ مشورہ دیتے ہوئے ذاتی مفاد اور وقتی مصلحت کے لئے سچائی اور ایمان کا دامن نہیں چھوڑا۔

یہاں انگریزوں کے اس کردار کو مرزا صاحبی مزملدی ہے کہ اس اختلاف درختے کے باوجود ایک جگہ سے دوسری جگہ تبادلے ہی کو تہنہ سمجھا گیا۔ اس سے زیادہ اور کوئی کافی نوٹس نہیں لیا گیا۔ مارشل لا پر جب ختم ہوا تو انگریزوں نے اس سے لافانی دودھ کے علاقہ کی تحقیقات کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی جس کے صدر مرزا قرار پائے عوام کی طرف سے ممتاز قومی نمائندے کو گواہ کی

حقیقت سے منکر کیجیے کے سامنے پیش ہوئے۔ مرزا سلطان احمد صاحب نے جس حالت کوئی ہے باقی اور حلقی حرکت کے ساتھ اس کمیٹی کے دو روبرو گواہی دی اور درحقیقت کا قہر یہ کہ وہ انگریزوں کا پورٹ میں زہرینہ دہی کی صورت میں محفوظ رہے۔ . . . (انہوں نے ان کی معصرت فرمائے۔ بڑے صاحب کردار ہونگے تھے۔ انجمن رازدہ) اور تاثرات کا مجموعہ ۱۹۲۶ء



# مجوزہ پروگرام سالانہ اجتماع جمعہ ۱۹۶۶ء تمام الاملائیہ مرکزہ

۵-۱۰ تا ۶-۱۰	مناسز مغرب
۶-۱۰ تا ۶-۲۵	درس حدیث
۶-۲۵ تا ۶-۳۵	دفعہ برائے طعام دنیاری نماز
۶-۳۵ تا ۶-۴۰	مناسز عصر
۶-۴۰ تا ۸-۳۵	تلقین غسل
۸-۳۵ تا ۹-۲۵	تقریری مقابلے معیار اول
۹-۲۵ تا ۱۰-۲۵	علمی و مذہبی سوالات کے جوابات
۱۰-۲۵	شب بخیر

## بروز جمعہ المبارک ۲۰ - اکتوبر

۱۱-۳۰	۳۰-۱۱	خطم دفتر بیرون مقام اجتماع سے ٹکٹ داخل حاصل کر کے ادھر سفر انہوں سے اپنا قطعہ دریافت کر کے اپنے محلے نصیب کریں گے۔
۱۱-۳۰	۱۱-۳۰	معاذتہ صدر محترم
۱۱-۳۰	۱۱-۳۰	دفعہ برائے طعام دنیاری عصر اس کے مقابلے تمام مقام اجتماع کے طرف روانہ ہو جائیں گے۔
۳-۱۰	۳-۱۰	خطی مقام اجتماع میں حاضر ہوں
۳-۱۰	۳-۱۰	ریپرٹ حاضر ہوں اور نگران قطعہ جات
۳-۱۰	۳-۱۰	تلاوت قرآن مجید - عہد
۳-۱۰	۳-۱۰	افتتاحی تقریر حضرت علیؓ کی اشاعت ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
۳-۱۰	۳-۱۰	نشہ بال ۲
۳-۱۰	۳-۱۰	کبڑی ۲
۳-۱۰	۳-۱۰	نیاری مناسز
۳-۱۰	۳-۱۰	مناسز مغرب و عشر
۳-۱۰	۳-۱۰	درس قرآن مجید
۳-۱۰	۳-۱۰	دفعہ برائے طعام دس بعد لائے پلاؤت قرآن کریم کا ابتدائی مقابلہ ہوگا
۳-۱۰	۳-۱۰	شوہر کا رسب کیوں کا تقریر - سالانہ ریپرٹ
۳-۱۰	۳-۱۰	تقریری مقابلے (معدہ رسم)
۳-۱۰	۳-۱۰	علمی مقابلے حفظ قرآن مجید ترجمہ قرآن مجید مطالعہ احادیث
۳-۱۰	۳-۱۰	مطالعہ کتب حضرت سید محمد علیؓ العطارۃ والسلام
۳-۱۰	۳-۱۰	شب بخیر

۲-۱۰	۲-۱۰	بیداری
۲-۱۰	۲-۱۰	نیاری برائے نماز تہجد
۲-۱۰	۲-۱۰	مناسز تہجد
۲-۱۰	۲-۱۰	مناسز فجر
۲-۱۰	۲-۱۰	درس قرآن مجید
۲-۱۰	۲-۱۰	تلاوت قرآن کریم تمام خطم تلاوت قرآن کریم کریں گے
۲-۱۰	۲-۱۰	درس قرآن
۲-۱۰	۲-۱۰	ناشتہ (دس دوران بیغام رسائی اور پھر کھانسی کے مقابلے ہوں گے)
۲-۱۰	۲-۱۰	دال بال مثل
۲-۱۰	۲-۱۰	کبڑی مثل
۲-۱۰	۲-۱۰	نشہ بال مثل
۲-۱۰	۲-۱۰	مطووعات حضرت سید محمد علیؓ السلام
۲-۱۰	۲-۱۰	تلقین عمل بہتیمیں سرمدیہ
۲-۱۰	۲-۱۰	خطاب صدر محترم
۲-۱۰	۲-۱۰	پروجیکٹور سے دیکھ کر تمام کے لئے لازم ہوگا
۲-۱۰	۲-۱۰	دفعہ برائے طعام
۲-۱۰	۲-۱۰	شوہر
۲-۱۰	۲-۱۰	نیاری مناسز
۲-۱۰	۲-۱۰	تلاوت عصر
۲-۱۰	۲-۱۰	تفہیم الغامات
۲-۱۰	۲-۱۰	الوہی خطاب حضرت علیؓ اشاعت ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
۲-۱۰	۲-۱۰	عہد - رخصت

## (بروز ہفتہ - ۲۱ - اکتوبر)

۲-۱۰	۲-۱۰	بیداری
۲-۱۰	۲-۱۰	نیاری برائے نماز تہجد
۲-۱۰	۲-۱۰	مناسز تہجد
۲-۱۰	۲-۱۰	مناسز فجر
۲-۱۰	۲-۱۰	درس قرآن مجید
۲-۱۰	۲-۱۰	تلاوت قرآن مجید تمام خطم تلاوت قرآن مجید کریں گے
۲-۱۰	۲-۱۰	تلاوت قرآن مجید کا مثل مقابلہ
۲-۱۰	۲-۱۰	درس قرآن
۲-۱۰	۲-۱۰	ناشتہ (دس دوران دال بال ۲۲ کے مقابلے ہوں گے)
۲-۱۰	۲-۱۰	نشہ بال ۲
۲-۱۰	۲-۱۰	انفرادی کھیلوں دوسرے ۱۰۰ گز - ایک میل - بی جھلانگ
۲-۱۰	۲-۱۰	اور بی جھلانگ کیلئے پورے گولڈ پیلیٹ - نیزہ پھینکنا - فٹ بال
۲-۱۰	۲-۱۰	ادنیٰ آواز
۲-۱۰	۲-۱۰	مقابلہ مشاعرہ و معاشرہ - سران تصدیق سنانے کا مقابلہ مضمون نویسی
۲-۱۰	۲-۱۰	علمی مقابلے (عام معلومات بہ رسم معیار)
۲-۱۰	۲-۱۰	پروجیکٹور سے دیکھ کر تمام کے لئے لازم ہوگا
۲-۱۰	۲-۱۰	تقریری مقابلے معیار دوم
۲-۱۰	۲-۱۰	دفعہ برائے طعام دنیاری مناسز (دس دوران لڑانے کا مقابلہ ہوگا)
۲-۱۰	۲-۱۰	مناسز ظہر و عصر
۲-۱۰	۲-۱۰	ذکر حبیب
۲-۱۰	۲-۱۰	شوہر
۲-۱۰	۲-۱۰	کبڑی سورہ دال بال ۲
۲-۱۰	۲-۱۰	نیاری مناسز

### پاکستان ویسٹرن ریلوے

## نوٹس نیلام

۱۔ اکتوبر ۱۹۶۶ء کے دن کو بندوبست نیلام عام دیئے جائیں گے۔  
 ۲۔ نیلام کے شرائط اور ایکٹیویشن کے نقل جس میں ٹیکٹ کے قواعد و ضوابط اور دیگر احکامات تفصیلاً درج ہیں، اس کے ساتھ ساتھ ایکٹیویشن کے لئے ضروری دستاویزات اور دیگر احکامات بھی مندرج ہیں۔  
 ۳۔ نیلام میں حصہ لینے کے لئے درخواستیں مندرجہ ذیل کے دفتر میں داخل کرنا ہوں گی۔  
 ۴۔ نیلام کے دن کو ایکٹیویشن کے لئے ضروری دستاویزات اور دیگر احکامات تفصیلاً درج ہیں، اس کے ساتھ ساتھ ایکٹیویشن کے لئے ضروری دستاویزات اور دیگر احکامات بھی مندرج ہیں۔  
 ۵۔ نیلام کے دن کو ایکٹیویشن کے لئے ضروری دستاویزات اور دیگر احکامات تفصیلاً درج ہیں، اس کے ساتھ ساتھ ایکٹیویشن کے لئے ضروری دستاویزات اور دیگر احکامات بھی مندرج ہیں۔

چیف کمرشل منیجر

۱۹۶۶ (۱۵) ۱۹۶۶

